

Голос в времени

Среда, 28 февраля 2001 года

№17 (6154)

ИНДЕКС
34022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ОБРАЩЕНИЕ

главы Кировской районной
государственной администрации
П. Кожина ко всем жителям района

Уважаемые кировчане!

В связи с подготовкой к празднованию 30-летия основания Кировского района убедительно прошу вас принять участие в наведении санитарного порядка на прилегающих к вашим домовладениям территориях.

Руководителям предприятий, организаций всех форм собственности навести надлежащий порядок на своих территориях и оказать содействие в выделении транспорта по вывозу мусора с улиц населенных пунктов района.

Сотовая связь

Благодаря помощи губернатора края Александра Леонидовича Черногорова и ОАО "Статтелесет" (руководитель В. Каретин) 23 февраля, в День защитника Отечества, в Кировском районе введена в эксплуатацию станция сотовой связи Северо-Кавказской GSM. Район получил возможность оперативно решать возникающие вопросы, пользуясь современными средствами связи.

Так что кировчане теперь могут воспользоваться услугами сотовой связи.

(Соб. инф.).

Школа переходит на компьютеры

Система работы школы по непрерывной диагностике образовательного пространства. Этой сложной теме был посвящен День завуча, прошедший в Орловской школе. Непрерывная диагностика - фундамент объективной оценки деятельности учителя и продвижения к успеху. Оценив с помощью компьютера уровень знаний и прочие стороны образовательного процесса, можно вывести программу действий на будущее, например, о том, как Пете Иванову перестать получать "двойки" по математике.

Заместители директоров школ района посмотрели открытые уроки математики, русского языка, урок в начальной школе, причем на каждом этапе деятельности ребенка отслеживалась с помощью непрерывной диагностики.

Затем были выступления психолога и директора Орловской школы Г.В. Вержбицкой и обсуждение электронной модели образовательного мониторинга «за круглым столом».

Нина БЕССОНОВА.

За словом - дело

На состоявшемся совещании работников отрасли растениеводства, специалистов агрономической и инженерной служб сельхозпредприятий района были намечены конкретные мероприятия на текущий год. Перед земледельцами поставлена задача уже в этом году получить не менее 25 центнеров зерна с каждого гектара, а валовой сбор довести до 120 тысяч тонн. Для этого необходимо провести весь комплекс агротехнических мероприятий. Требуется завершить в ближайшее время вспашку зяби, восстановить в каждом хозяйстве насосные станции, дождевальные машины, приобрести минеральные удобрения и средства защиты растений. Особое внимание следует уделить применению комбинированных агрегатов на подготовке почвы, использовать в хозяйствах энерго- и влагосберегающие технологии. Ставится задача заготовить на условную голову скота не менее 25 центнеров кормовых единиц.

Словом, задачи поставлены, остается только их выполнять. На снимке: участники совещания.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.
(Соб. инф.).

Храним наркотики надежно

В прошлом году в Кировской ЦРБ оборудовано 10 помещений для хранения наркотиков. Это специальные комнаты в гинекологическом, травматологическом, хирургическом отделениях, реанимации, в отделении скорой неотложной помощи и в поликлинике, а также в Марьинской участковой больнице. Кроме того, оборудованы два аптечных склада и склад неснижаемого запаса. Сделано это за счет средств, полученных от платных услуг и спонсорской помощи.

В помещениях для хранения наркотиков соблюдается трехэтапный режим защиты. Если стены меньше 30 сантиметров толщиной, они укрепляются армированной клеткой из арматуры размером 15 на 15 и толщиной в 2 сантиметра. Сейф приваривается к стене или клетке. Устанавливается двойная дверь: из армированной клетки и вторая - с двух сторон обитая железом, с двойным резным замком.

Во всех комнатах установлена звуковая и световая сигнализация, некоторые подключены к центральному пункту охраны. (Соб. инф.).

Ремонт техники

НА ПОРОГЕ - ВЕСНА

В нашем колхозе прекрасная мастерская, оснащенная всем необходимым оборудованием. И условия для наших людей созданы хорошие. Наличие своей котельной, работающей на газе, позволяет отапливать помещение в зимнее время. Конечно, газ сейчас очень дорогой, и мы строим свою работу в холодное время так, чтобы это не было накладно хозяйству, сообразуясь с погодой, меняем режим работы котельной.

В нашем колхозе сильная инженерная служба, возглавляемая Владимиром Васильевичем Брусенцовым. Как правило, на период ремонтной кампании составляется план-график с четким определением сроков ремонта и ответственных за него. Задолго до начала подготовки техники изучается спрос на необходимые запасные части для нее, если нет "живых" денег, используются бартерные сделки. Колхоз в этом плане тесно контактирует с георгиевскими ремзаводом

"Южный" и ОАО "Техносервис", зеленокумским "Ремсельмашем", ставропольским "Стройопторгом". Кировским предприятием ремонтно-технического обслуживания.

Учитывая, что запчасти дорогостоящие и не всегда по карману нашему колхозу, многие детали и узлы восстанавливаем сами в своей мастерской.

Конечно, сейчас главная наша забота - ремонт, ведь скоро весна. Планом осенне-зимнего ремонта нам предусмотрено подготовить только одних тракторов 25 единиц, его мы выполняем. Кроме того, мастерскую покинули 5 тракторов, отработавших по одному-два сезона.

В целях экономии средств и увеличения сроков службы тракторов "К-701" и "Т-150" переоборудовали их, поставили новые двигатели ярославского завода. Продолжаем ремонт тракторов, занятых в животноводстве и обслуживающих колхозные подразделения, а также кормоуборочной техники

Все ремонтники у нас замечательные специалисты. В числе лучших токари Владимир Дмитриевич Иноземцев и Виктор Иванович Сиротин, мастер-наладчик Анатолий Игнатьевич Жгарев и моторист Василий Иванович Тулицы.

Как вы, наверное, поняли наша мастерская выполняет сложный ремонт техники, остальная работа проводится в бригадах. Сейчас эти подразделения уже закончили подготовку почвообрабатывающей и посевной техники, приступили к ремонту дождевальных и сеноуборочных машин. Если им требуется наша помощь, мы всегда идем навстречу. Бесплатно подается электроэнергия в мастерскую, тепло, без чего нормально работать было бы невозможно.

Александр ИКРЯНОВ,
заведующий мастерскими.

К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ ГОТОВЫ

Нынешней весной немалый объем работы предстоит выполнить труженикам СПК "Восход". И поэтому понятно стремление работников этого хозяйства как можно быстрее и качественно подготовить необходимую технику и прицепной инвентарь к сезону. Кстати, в первой бригаде, возглавляемой М.А. Гайдаровым, с этой

работой уже полностью справились, и близится дело к завершению во втором подразделении (бригадир П.М. Козьменко).

На днях в этом хозяйстве прошло отчетно-выборное собрание. И было приятно узнать, что прошедший год коллектив закончил хоть с небольшой, но прибылью в 647 тысяч рублей.

Сейчас стоит задача, чтобы от урожая этого года получить более солидные доходы и рассчитаться с налогами, и особенно - с Пенсионным фондом. Тайным голосованием большинством голосов директором СПК "Восход" вновь избран А.В. Трофимов.

(Соб. инф.).



"Горячая линия" Опять проблемы у зольчан

Известно, что тарифы по оплате за электроэнергию для населения возросли, и с 10 февраля мы должны платить за каждый киловатт/час не 31 копейку, как было до этого, а 46. Не верится, что не знали об этом работники Зольской сберкассы, но почему-то уже за январь они взяли с жителей станции повышенную плату. Попали "на удочку" и мы, пенсионеры.

И еще. У окошка сберкассы мы часто видим вывеску, извещающую о том, что не работает кассовый аппарат. И получается, что приходят люди из разных концов станции, чтобы оплатить за электроэнергию, а уходят ни с чем. Это значит, что не по своей вине они становятся должниками, а ведь с них берется пеня. Разве это справедливо? Может, надо решить вопрос с приобретением второго кассового аппарата на случай поломки имеющегося, который часто выходит из строя, и проблема будет решена?

Жители станции
Зольской Н. Колесников,
И. Ерошенко, В. Тарасенко,
М. Сергиенко и другие.

Отчеты и выборы в хозяйствах

Согласно графику Управления сельского хозяйства и продовольствия отчетные и отчетно-выборные собрания должны быть проведены в 13 сельхозпредприятиях. За прошедшие два месяца они прошли в восьми хозяйствах, из которых в четырех - отчетно-выборные. Вновь выразили доверие своим руководителям, избрали их на повторный срок, труженики колхозов "Зольский", "Орловский", имени Калинина, СПК "Восход".

К середине марта будут проведены собрания в остальных хозяйствах: в ОАО "Марьинское", ГПЗ "Комсомолец", ПТФ "Марьинская", З/Х "Новолавловское" - отчетные, а в СПК "Советский" - отчетно-выборное.

(Соб. инф.).

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в марте:
1, 5, 8, 11, 13, 20, 24, 28.



30 вопросов... ???

Уважаемые читатели! Публикуем ответы на вопросы, которые, как мы уже сообщали, были заданы нашим корреспондентом на расширенном медицинском совете в Кировской ЦРБ. Напоминаем, что тема эта остается открытой, редакция ждет ваших звонков и писем.

Вопрос. В аптеках при больнице продаются несколько видов физрастворов, и цены на них разные: 10 и 16 рублей. От каких-то из этих растворов людей "трясет". Как понимать эту ситуацию и зачем продают некачественные растворы? Наконец, где обещанные бесплатные физрастворы, выпускаемые внутрибольничной аптекой?

Отвечает Н.П. Бочарова, заместитель главного врача по лечебной части.

Каждая аптека определяет наценки сама, к ЦРБ эти аптеки никакого отношения не имеют. Что касается аллергических реакций, то они зависят не от "качества" раствора (аллергию может вызвать и официальный раствор), а от индивидуальных особенностей организма.

Физраствор во внутрибольничной аптеке мы выпускали, но его было мало. Теперь к уже существующему мы добавили еще один 60-литровый дистиллятор воды, идущая по трубам, грубая, с большим содержанием солей и нуждается в предварительной очистке. Сейчас внутрибольничная аптека полностью покрывает потребности ЦРБ в физрастворе отпускается он больным бесплатно.

Вопрос. Можно ли покупать Бринцаловские лекарства? Говорят, они совершенно не действуют, а от гемодеза начинается "трясучка".

Отвечает Л.Н. Змиевская, заместитель главного врача по лечебной части. Лечащие врачи действительно заметили низкую эффективность этих препаратов. Для того, чтобы они действовали, их надо применять в дозах, в 2-4 раза превышающих обычные.

ПРИМЕЧАНИЕ. Хотели бы добавить небезытересные сведения, почерпнутые в "Российской газете" за 6 февраля этого года. Там, в частности, сказано, что "клафоран", выпускаемый фирмой Бринцалова, не выдерживает никакой критики и даже внешне отличается от оригинала. Анализ же "цефотриакса" того же ЗАО "Бринцалов - А" показал, что это не что иное, как уже упомянутый поддельный "клафоран". Это как то сорта лева, разливаемого из одной банки. Вызывает сомнение по всей России генно-инженерный инсульт человека для выполнения программы "Сахарный диабет", ЗАО предлагало вместо него свиню, не предупредив об этом. На фирме Бринцалова бодрелись с таблетками и порошками до уголовного дела, возбужденного по статье 159 ч. 3 п. Б "мошенничество в крупном раз-

мере". Дело направлено на рассмотрение в Глазное следственное управление при ГУВД Москвы. Всего в ЗАО "Бринцалов - А" проверками обнаружено 57 лекарственных средств, качество которых не выдерживает критики. У ГП Мосхимфармпрепараты им. Семашко выявлено 112 препаратов с браком, то есть опасных для здоровья. Думаем, что читателям небезытересно будет узнать также, что фирма РАО "Биопрепараты", например, не несколько раз завышает цены на лекарства. Так что делайте выводы.

Вопрос. По каким показаниям делаются бесплатные аборт?

Отвечает Ж.К. Сухина, заведующая гинекологическим отделением.

Аборт при беременности до 12 недель при наличии полиса, паспорта и необходимых анализов (бесплатных) делается бесплатно. Если женщина желает, чтобы аборт делался с обезболиванием, то оно, как сервисная услуга, оплачивается. В январе этого года приказом Министерства здравоохранения края "пределный" срок проведения аборта сокращен с 28 до 22 недель. Аборт при беременности с 12 до 22 недель делается бесплатно по медицинским или социальным показаниям. Перечень категорий, которым делается аборт по социальным показаниям, тоже сокращен, ознакомиться с ним можно у нас в отделении.

Вопрос. Есть ли стафилококк в родильном отделении, и правда ли, что врачи принимают роды без перчаток?

Отвечает Л.Н. Змиевская, госпитальный эпидемиолог. Не совсем благополучная ситуация со стафилококком была летом прошлого года, сейчас все в норме. Персонал родильного отделения регулярно проверяется, санитрируется. Что касается принятия родов без перчаток, таких случаев нет и быть не может: это прежде всего безопасность врача, таким образом предохраняющего себя от заражения.

Вопрос. Говорят, в последнее время наркоз поступает некачественный, после операции идет страшная интоксикация. Так ли это, и проверяет ли кто-нибудь качество наркоза?

Отвечает В.Н. Бережнов, заведующий отделением анестезиологии и реанимации.

Есть контрольно-лечебная комиссия, проверяющая наркозные карты. Во время нарко-

за применяются психотропные препараты, которые подавляюще действуют на центральную нервную систему и могут вызывать (при выходе из наркоза) головные боли, тошноту (как такового отравления организма при этом нет). Больные в состоянии выхода из наркоза находятся под индивидуальным наблюдением.

Вопрос. Ведется ли контроль за семьями, где есть больные открытой формой туберкулеза, какая-то профилактика, чтобы взрослые не заражали детей? Как защищают здоровые люди, ведь дети, больные туберкулезом, играют с другими детьми на улице, ходят в школу, взрослые - на работу?

Отвечает Н.В. Цымбалова, районный фтизиатр.

Закона, изолирующего больного с открытой формой туберкулеза, нет. И заставить такого человека лечиться я не могу. Есть случаи, когда такие люди устраиваются на работу. Например, недавно при проверке обнаружено, что человек с открытой формой туберкулеза, не пройдя медосмотра, устроился на работу в ООО "Молочник". Это возмутительно! Я считаю, что должен быть закон об ответственности за распространение туберкулеза. Сейчас даже к флюорографическому обследованию привлечь человека нельзя, некоторые не обследуются годами. А ведь санаторное, оперативное и стационарное лечение туберкулеза бесплатно. Что касается членов семьи, где есть больной туберкулезом, все они стоят на учете, раз в год, если есть необходимость, пролечиваются, дети проходят контролирующую химиопрофилактику. В детских учреждениях дети с диагнозом "вираж туберкулиновых проб", т.е. инфицированные палочкой Коха, проходят профилактическое лечение. Чтобы новорожденные не попали в туберкулезную среду, все члены семьи родильницы и она сама проходят флюорографию.

Вопрос. Идет эпидемия гриппа. Почему лечащие врачи в белых халатах выходят на улицу? И еще: кому сделана вакцинация от гриппа, и помогает ли она?

Отвечает О.Г. Сулейманова, заведующая терапевтическим отделением поликлиники.

На вызов врач должен ехать в белом халате по установленной норме. У лечащих врачей несколько халатов разного назначения и, соответственно, разного цвета. В предоперационной, например, халат меняется. Что касается вакцины, она поступила поздно и была проведена педагогом, аптечным медицинским работником, работником социальных служб и лицам, работающим с большим количеством людей. Предлага-

ли мы и платную вакцинацию, но ею мало кто воспользовался, потому что дорого. Вакцина, даже если человек заболевает гриппом, обеспечивает более легкое и быстрое протекание болезни, но не защищает от других респираторно-вирусных инфекций.

Вопрос. Сколько выходных дней положено донору? По телевизору был сюжет, что где-то в больнице отключили электроэнергию, и человек умер. У нас такое возможно?

Отвечает А.С. Сухин, главный врач ЦРБ.

Согласно КЗОТу, донору полагается один выходной день и один день дополнительно к отпуску.

В ЦРБ есть дизель-генератор, недавно отреставрированный, он через 20 минут обеспечивает операционные и реанимационные схемы. В ближайшем времени введем еще один дизель-генератор на 15 кВт с дополнительным устройством, позволяющим в течение 10 минут запустить реанимацию и две операционные. Будем работать над системой быстрого запуска. А на то время, пока не заработает генератор, есть мешок Амбу, который качают вручную, чтобы поддержать дыхание больного.

Вопрос. Почему на все хирургическое отделение всего одна утка?

Отвечает Н.Н. Задирако, заведующая хирургическим отделением.

Остальные прохудились, а стоимость одной пластмассовой утки - 116 рублей.

Вопрос. Часто бывает, что врачи опаздывают, или назначены часы приема, а врача в кабинете нет. Например, часто грешит этим лор. К окулисту вообще особая очередь, по знакомству, а если лачинаешь возмущаться, она отсылает в Пятигорск. Там, говорит, платно, зато без очереди.

Отвечает заведующая поликлиникой С.А. Алиева.

Нарушения графика приема связаны с работой врачей в медицинской комиссии в военкомате при проведении призыва и постановке юношей на учет. Комиссия эта работает 6 месяцев в году, и врачам могут вызывать туда каждый день с 10 до 15 часов. Конечно же, поликлинике это очень неудобно, но поделать мы ничего не можем. Призыв - дело государственное, его проведение имеет соответствующие постановления главы администрации района. Единственное, что можно сделать, - составить график пребывания врачей в военкомате и напечатать его в газете.

Что касается очереди к окулисту, то детский окулист вынужден принимать и взрослых, потому что другой зачастую занят в военкомате, откуда и накладки.

Крим-пресс

Воровство и кражи стали обычным явлением нашей жизни. Об этом свидетельствуют оперативные сведения, поступающие ежедневно в районный отдел милиции. Вот только некоторые из них.

Как в крутом детективе

Видимо, знали трое воров, что гражданин М из станции Марьинской является человеком состоятельным. Наткнувшись на лица маски, они в вечернее время проникли в его дом-овладение и, угрожая ножом, забрали три золотые монеты царской чеканки, четыре золотые цепочки, две с половиной тысячи рублей и 500 долларов США. Нанесенный ущерб составил более 54 тысяч рублей.

Обескураженному таким наглым визитом преступников пострадавшему ничего не оставалось сделать, как сообщить о случившемся в милицию. Проводится расследование.

Чьих рук дело?

А вот у жительницы города Новопавловска с бельевой веревки исчезли постельное белье, свитер, женские брюки. Хозяйка этих вещей даже не может предположить, чьи это рук дело, и обратилась за помощью в милицию. Нанесенный ей ущерб вылился в сумму 850 рублей.

Обидели целую улицу

Администрация Новопавловского района ула связи сообщила в дежурную часть РОВД, что в ночь на 19 января неизвестные похитили телефонный кабель длиной более 120 метров из улицы Пугачевой. Преступников ищут.

После «дела» отдохнем...

Совершают свои преступные "походы" в другие населенные пункты района и воры, проживающие в Новопавловске. Один из них гр-н Ч., 32 лет, проник в подсобное помещение жителя с. Орловки, забрал там запчасти к мотороллеру, прихватил с собой и раскладушку.

Ушла девочка из дома

Встревожным голосом сообщила в райотдел милиции гражданка Н. из Орловки о том, что ушла из дома ее 16-летняя дочь. Прошло уже немало времени, а дочери все нет. По словам матери, это не первый случай самовольного ухода дочери из дома.

Отцовская «любовь»

Из службы судебных приставов поступили материалы на гр-на Б. из Новопавловска, который третий год не платит алименты на содержание своего ребенка. Задолженность составила уже около семи тысяч рублей. Что это? «Сердечная недостаточность»?

Распоясались

Как сообщил житель Орловки, на улице Октябрьской его встретили двое молодых парней и начали избивать не известно за что. Проходившие мимо сельчане вступились, и хулиганам пришлось уйти. Однако через каких-то 5-10 минут один из хулиганов вернулся уже с ружьем и стал угрожать тому, кто вступился за избиваемого. Проводится расследование.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, майор милиции.

За полтора месяца - 5 пожаров

01
сообщает

В сельскохозяйственных предприятиях района продлжается зимовка животных. И перед тружениками животноводства стоит главная задача - успешно ее провести.

Но хотелось бы, чтобы наряду с решением хозяйственных вопросов руководители предприятий уделяли больше внимания мерам пожарной безопасности на объектах животноводства.

Не знаю, чем объяснить, то ли нехваткой денежных средств, то ли безответственным отношением некоторых руководителей, но противопожарные мероприятия, изложенные в предписаниях Госпожнадзора, не выполняются на СТО и КТО СХП "Старопавловское", колхозе "Нива", СХПК "Орловское", Э/х "Новопавловское", СПК "Зубр". Мы были вынуждены привлечь этих должностных лиц к административной ответственности.

Следует также заметить, что в ходе плановой проверки противопожарного состояния животноводческих ферм в период зимовки скота инспекторский состав пожарной части № 41 г. Новопавловска выявил в хозяйствах одни и те же нарушения, способствующие возникновению пожаров и беспрепятственно-

му распространению огня. Как правило, на объектах отсутствуют первичные средства пожаротушения и огнетушители, неисправны противопожарные водосточники, в животноводческих корпусах используется неисправная электропроводка. И вот результат: за неполных два месяца 2001 года в районе произошло 5 пожаров, повлекших за собой значительный материальный ущерб.

Как в быту, так и на производстве люди беспечно относятся к открытым источникам огня: зимой используют электрообогреватели кустарного производства, а с наступлением тепла при уборке территории предприятия и своих приусадебных участков сжигают мусор где придется, без всякого соблюдения противопожарных норм, забывая о том, что делать это можно лишь на специально отведенных участках и не ближе 50 метров от зданий и сооружений.

Поэтому я обращаюсь ко всем жителям района, руководителям предприятий и организаций: приведите свои дома и подворья, хозяйственные объекты в пожаробезопасное состояние. Помните: пожар легче предупредить, чем потушить.

Александр КУЩ, заместитель начальника ПЧ-41 УГПС ГУВДСК, майор внутренней службы.

♦ Актуально!

Орошение земель - наше спасение

Даже засушливые последние три года не сумели заставить руководителей хозяйств района подумать об орошении своих полей. Отказались от поливов ОАО "Марьинское", ГПЗ "Комсомолец", едва ли на треть используют орошаемые земли колхозы "Нива", "Орловский", "Советский", СХП "Старопапавское". В колхозе "Зольский", СПК "Зубр", СПК "Восход" поливают только овощи.

В районе практически отсутствует орошаемое земледелие в полном комплексе агротехнических мероприятий. В прошлом году, к примеру, было полито лишь 5,5 тысячи га из 12 запланированных.

Многие нынче в районе связывают снижение производства продукции животноводства с нехваткой кормов, плохим их качеством. А что мешает иметь корма в достатке? Ведь раньше 70% орошаемых земель обеспечивали кормопроизводство, выращивание культур, отъезжавых на полях.

В орошении земель и есть наше спасение. Да, это требует больших затрат, но если подходить к этому вопросу экономически обоснованно, то каждый поливной гектар будет работать на урожай.

Почему раньше поливать было выгодно, а теперь вроде бы и не к чему?

Любю хозяйственную неградивость проще всего опровергать "объективными экономическими трудностями". У нас в районе все хозяйства сегодня находится примерно в равных условиях, у всех тяжелое экономическое положение. Но и колхоз имени Калинина, и "Коммаяк", и СПК "Восход" поливают свои земли. Причем в колхозах используют электрифицированные насосные станции, а в Коммаяке полив ведется 24 дождевальными машинами "Фрегат" и все они в рабочем состоянии.

К примеру, колхоз имени Калинина израсходовал на полив 315 тысяч кВт/час на 124 тысячи рублей и полил 1122 гектара земель. Здесь собрали на отдельных орошаемых участках по 320 ц/га кукурузы на зеленый корм и по 240 ц/га однопольных трав, по 53 ц/га сена люцерны. С каждого орошаемого гектара получено по 39 центнеров кормовых единиц (по району - 33 ц/га). Это хозяйство полностью

обеспечило себя кормами, а излишки еще и продает. Что может быть убедительней?

Другие же хозяйства, имея малозатратный самотечный способ подачи воды на поля, не используют эту возможность для поливов и обеспечения себя кормами.

Парк дождевальных машин изношен на 96%. Из 101 машины использовалась в поливной сезон лишь половина. Лишь в Коммаяке, СПК "Советский" и колхозе имени Калинина работали все имеющиеся дождевалки, зато ОАО "Марьинское" и ГПЗ "Комсомолец" остались вообще без дождевальных машин.

В поливной сезон в прошлом году в районе работали 9 электрифицированных насосных станции (5 - в Коммаяке, 3 - в Горнозаводском, одна - в Старопапавской). Однако обещанной компенсации за электроэнергию правительством края не выделило. И в этом году мы можем потерять эти станции, как потеряли уже 14 других сначала консервация потом демонтаж, и в конечном счете остаются одни фундаменты.

Надо отдать должное руководителям колхозов "Советский", имени Калинина, СПК "Зубр", СПК "Советский", где уже разработаны мероприятия по восстановлению оросительной сети и подготовке орошаемых земель к поливам.

Наше управление оказывает посильную помощь таким хозяйствам. В прошлом году на очистку каналов от заиливания, ремонт дамб мы потратили более 100 тысяч рублей.

Думаю, на проведение работ по подготовке оросительной сети района к поливам надо выделять часть средств земельного налога и арендной платы на землю, а сельхозпредприятиям пора определить, сколько им надо иметь орошаемых земель, чтоб и затрат поменьше, и выгоды побольше.

А еще хочу напомнить руководителям колхозов "Нива" и "Советский", ОАО "Марьинское", СКООСв, СПК "Зубр" и ГПЗ "Комсомолец", что они являются незаконными пользователями: срок лицензий истек еще в 1999 году. До поливного сезона надо получить эти лицензии.

Владимир ЧИРСКОВ,
начальник ГУРЮОС.

"Оренбургский платок", "Растет в Волгограде березка", "Коло-коло-колокольчик", "Ох снег-снежок", "Подари мне платок", "А где мне взять такую песню" - песни, известные всем. А знаете ли вы, кто написал к ним музыку? Наш современник, композитор Г.Ф. Пономаренко, погибший в автомобильной катастрофе 5 лет назад. В Краснодаре в его честь названа улица, имя композитора носит краевая филармония.

В этом году с 30 января по 2 февраля в Краснодаре проходил первый Всероссийский фестиваль русской песни имени Г.Ф. Пономаренко, посвященный 80-летию со дня рождения композитора. Организаторы фестиваля - Министерство культуры России и департамент культуры администрации Краснодарского края.

На фестиваль съехались более 20 коллективов и солисты со всех уголков страны. Среди них лауреат Всероссийских и Международных фестивалей, народный ансамбль "Добро" из Самары, художественный руководитель - заслуженный деятель искусства России, профессор Л.А. Терентьева, (в коллективе Терентьевой в свое время в течение 5 лет пела наша А.А. Анищенко, художественный руководитель "Казачки"), лауреат Всероссийского телерадиоконкурса "Голоса России", солистка оренбургской филармонии Юлия Учватова, ансамбль "Коробейники" из Оренбурга, художественный руководитель - Т.Г. Пономаренко, сын композитора; Кубанский государственный казачий хор и ансамбль "Криница" (кстати, в них сейчас поют ученики И.С. Ковальчука, Марина Миленко и Сергей Попов), Волгоградский государственный ансамбль имени Г. Пономаренко и другие. Ставрополье представляли два района, Александровский и Кировский.

От нашего был дуэт солистка народного ансамбля "Казачка" Любовь Егорина и художественный руководитель Александра Анищенко, а также аккомпаниатор Иван Ковальчук и директор ДК Владимир Пахаленко.

В первый день в краевой филармонии состоялось торжественное открытие фестиваля, представление гостей и концерт. Завершила его жена композитора, народная артистка России, профессор Вероника Журская-Пономаренко.

На следующий день все участники, разделившись на 3 группы, выехали в разные направления в небольшое концертное турне. Наш дуэт побывал в Кореновском и Красноармейском районах. Залы были набиты битком, принимали везде с любовью и радушием, вызвали Кировский дуэт на "бис", благодарили за то, что поют живыми голосами.

Завершился фестиваль 2 февраля гала-концертом, где



Ничего себе самодеятельность!

выступили также народные артисты Советского Союза Людмила Зыкина и Иосиф Кобзон. За концертом последовал банкет, на котором всем участникам вручили благодарственные письма.

Безусловно, необыкновенно престижно выступать на одной сцене с такими прославленными исполнителями и коллективами, профессионалами своего дела. Пожалуй, на фестивале такого уровня дуэт "Казачки" побывал впервые.

Своими впечатлениями поделились А. Анищенко, И. Ковальчук и В. Пахаленко.

- Поначалу испугались "Куда мы попали? Как будем петь вместе?" А оказалось, очень легко. Зрители принимали всех одинаково, никакой разницы в аплодисментах не чувствовалось. Отношение везде - и в Краснодаре, и на периферии - было очень теплым, и от всех выступлений шла какая-то общая теплая волна. Очень понравился нам ансамбль "Добро". Там 8 человек, все играют на разных музыкальных инструментах, поют, танцуют. Юлия Учватова - солнышко на сцене. Необыкновенный голос у нее: и лиричный, и задорный, и сама она яркая, "заводит" зал. Приятно, что мы ей тоже понравились. Прекрасный дуэт редко бывает, чтобы тембры сливались, - вот ее слова. А директор волгоградской филармонии отказывался верить, что мы из самодеятельности. "Вы из какой филармонии?" - спрашивает "С улицы", - гово-

Первый Всероссийский фестиваль русской песни имени композитора Григория Пономаренко

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.

Как мы работаем в Госдуме края

На личных приемах у депутатов в избирательных округах побывало 16784 избирателя, ими высказано 17200 жалоб, заявлений, просьб и предложений.

Я лично принял более 900 избирателей по Курскому и Кировскому районам, и большинство людей, с которыми довелось встретиться, говорили о недостатках по обеспечению законности и правопорядка в своих районах.

20% всех обращений избирателей - по социальным вопросам, 9 - по жилищным, 8 - по улучшению работы коммунальных служб и столько же - по финансовым вопросам, 13 - по деятельности органов местного самоуправления, исполнительных органов власти, 35 - по вопросам охраны здоровья, 10 - по вопросам борьбы с правонарушениями и 2 - по законодатель-

ной деятельности Думы края.

Люди жалуются на низкие пенсии и высокие цены на коммунальные услуги, на то, что не выполняется Закон "О ветеранах" и предлагают внести изменения в некоторые положения этого закона.

Высказывали избиратели предложения о разработке и принятии законопроектов, направленных на решение жилищной проблемы и эффективное использование муниципального жилого фонда, критиковали главу района и сел за то, что сократилось строительство муниципального жилья.

К примеру, избиратель А.И. Головачева обратилась ко мне

по вопросу получения земельного пая работниками объектов социальной сферы, и вопрос был решен в соответствии с Законом РФ "О крестьянском (фермерском) хозяйстве" она имеет право на получение земельного участка для этих целей.

Коммаякская средняя школа обратилась с просьбой о погашении задолженности за отопление в сумме 204860 рублей. Задолженность погашена, о чем сообщено директору школы.

Отдел образования Кировского района ходатайствовал о выделении 300 тысяч рублей на строительство (или покупку) жилья для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. И в этом году за счет капитальных вложений, предусмотренных на строительство жилья, эта сумма выделена.

Избиратель С.В. Трубицын обратился с просьбой о получении денежной компенсации за "Выполнение специальных боевых заданий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории республики Дагестан от вооруженных бандформирований" с 4 августа по 21 октября 1999 года, а также о выплате отпускного пособия с 21 октября по 11 ноября 1999 года. Вопрос направлен на рассмотрение командующему Северо-Кавказским округом внутренних войск МВД РФ и находится на депутатском контроле.

При моем содействии в крае была организована служба градозащиты хозяйства Кировского района (об этом уже писала районка), на что было выделено из краевого бюджета 1,8

миллиона рублей.

Из всех обращений к депутату 65% решены положительно, 10% отказано из-за необоснованности, 5% находится в стадии рассмотрения, остальные ходатаи получили разъяснение по существу поднятых вопросов.

Обращения избирателей я направлял для рассмотрения губернатору и в правительство края, различные министерства и ведомства, администрации районов, в прокуратуру и милицию в суд.

Я, как депутат Госдумы края, выступал против продажи земли как национального достояния, за сохранение целостности хозяйства и обеспечение им государственной поддержки.

Михаил АНДРИЕНКО,
депутат Госдумы
Ставропольского края.

СПОРТ Ты станешь чемпионом

В конце января в городе Альметьевске республики Татарстан состоялось первенство России по греко-римской борьбе среди школьников. Участвовали более 50 краев и областей страны, от Калининграда до Дагестана и Кабардино-Балкарии. Ставропольский край представляла единственная команда из Новопавловска.

Тренер И.Н. Хлопов так рассказывает о своих впечатлениях: "Деньги на поездку мы получили буквально за 3 часа до отхода электрички. Трое суток ехали поездом, потом автобусом, но успели в срок. В Альметьевск прибыли в два ночи, автовокзал закрыт, на улице - минус 27 с ветром. Мальчишки в дороге приблели."

Спорткомплекс понравился, оборудован по последнему слову техники. Двухэтажный, с тренировочным залом, душевыми, раздевалками, буфетом.

Ребята выступили неплохо. Нарек Костандян в весе 54 кг шесть схваток выиграл, две проиграл, занял пятое место.

Женя Титович в весовой категории до 63 кг в первом бою проиграл чемпиону и дальше выступал не так уверенно, как мог бы, не шел на риск. В результате - шестое место.

Помогаев Павел психологически не подготовился, в итоге - седьмой в категории до 85 кг.

Девятое место у Олега Хлопова. В его весовой категории до 58 кг все 10 спортсменов претендовали на первое место, и исход борьбы решали уже не сила и ловкость, а упорность, терпение.

Средства на эту поездку выделили районный и городской отделы образования.

Примерно в эти же дни в Пятигорске проходили чемпионат края по греко-римской борьбе среди взрослых и первенство края среди юношей. Участвовали наши спортсмены.

Юноши добились следующих результатов: первое место за-

няли Давид Цатурян, Руслан Кастерин и Артем Хлопов. У Марата Мовсесяна третье место в весе до 76 кг.

Среди взрослых победителями стали призеры России, мастера спорта России Георгий Шахназарян и Степан Матвейчук, мастер спорта России Антон Хлопов и кандидат в мастера Ашот Меликян. У еще одного кандидата в мастера спорта Сурена Цатуряна - второе место.

Кроме того, в командах были также четвертые, пятые и седьмые места, благодаря чему были набраны необходимые зачетные очки. В итоге у команды юношей Новопавловска - первое место, у взрослых в командном зачете - второе.

Мы очень благодарны всем, кто спонсирует спортсменов ДЮСШ, и надеемся, что "рука дающего не оскудеет и впредь". Ведь соревнования продолжаются. В марте ожидаются финалы России среди юношей в Глазове (Удмуртия) и Новочеркасске. И, наконец, первенство мира среди кадетов в Бельгии.

Кто-то скажет: "Эк размахнулись!" Но без участия в соревнованиях нет спортсмена, и наши ребята не единожды доказывали, что им это по плечу.

"Ты станешь чемпионом России", - говорит своим мальчишкам И.Н. Хлопов. У каждого спортсмена должен быть настрой на высокую победу. И если победа состоится, наш город (надо сказать, не впервые) будет вписан в спортивные анналы России, Европы, а может быть и мира.

Зоя ВОРОНОВА.



Рассада по-мичурински

Часто огородники тратят много сил, готовя помидорную рассаду. А не лучше ли вспомнить старый давно проверенный метод, позволяющий снимать урожай на 2 недели раньше обычного?

Первым применил его И. В. Мичурин. Он заметил, что в теплице под медным проводом помидорная рассада развивается лучше. В дальнейшем ученый убедился, что под изолированной от земли медной проволокой можно вырастить крепкую рассаду.

Метод проверили опытные огородники. Помидорные сеянцы пикируют в ящик. Над каждым рядком рассады протягивается медная проволока. Чтобы ее изолировать, концы можно закрепить на пустой стеклянной ампуле из-под лекарства, а ампулу надеть на деревянный прут.

Создающееся магнитное поле стимулирует рост рассады. При высадке в грунт она заметно отличается от обычной толщиной стебля, высотой и мощной корневой системой.

В открытом грунте над рядками тоже можно протянуть медную проволоку. В этом случае концы палочек обкручиваются в несколько слоев изолентой. Под проволокой помидоры созревают быстрее.

Ваше здоровье

КОРЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Ярко окрашенные корнеплоды содержат в большом количестве каротин, из которого в организме человека образуется витамин А. По содержанию каротина морковь превосходит многие другие овощи. Каротин лучше усваивается в присутствии жира, поэтому целесообразно есть морковь со сметаной или в виде салатов и винегретов, заправленных растительным маслом. Кроме каротина, в моркови есть и другие витамины: РР, С, группы В. Богата морковь солями натрия, поэтому свежую морковь, блюда из нее, морковный сок настоятельно рекомендуют страдающим заболеваниями сердечно-сосудистой системы. Морковь необходимо включать в рацион при болезнях желудка и кишечника, почек, при запорах. Во время обострения некоторых заболеваний, например, гастрита, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки морковь следует есть в отварном и измельченном виде.

Готовьте морковный сок: салаты из моркови непосредственно перед употреблением, так как каротин быстро теряет активность под влиянием воздуха.

АРОМАТНЫЙ МАНДАРИН

Наиболее известными из всех сортов мандарина являются "танжерин" (возможно, по названию марокканского порта Танжерин) и практически не имеющий косточек сорт "сатсума" (по названию одной из японских провинций, носившей раньше аналогичное название). Кроме того, существует гибрид мандарина и померанца, носящий название "клемантин" (сорт мандарина, не имеющий косточек и названный предположительно по имени французского монаха-трапписта Pere Clement).

Состав. В мякоти плодов содержится сахара, органические кислоты, витамины В1, В2, РР, С, каротин, фитонциды, минеральные соли кальция, железа. Мандарины улучшают обменные процессы в организме, повышают аппетит, нормализуют деятельность желудочно-кишечного тракта, поддерживают хорошее состояние десен и волос, укрепляют соединительные ткани.

Хранение. При температуре 2-3°С мандарины можно хранить 3-4 месяца. При более высокой температуре плоды поражаются плесенью. Мандарины хорошо сохраняются, если каждый плод завернуть в папиросную бумагу. Едят мандарины преимущественно свежими или готовят соки, компоты, цукаты, варенья.

Хозяйке на заметку

Рецепты

корейских салатов

Из моркови, свеклы, редьки, капусты, чимчи, папоротника.

Морковь натереть на терке, слегка посолить и добавить немного уксуса, пусть маринуется 2-3 часа, потом лишнюю сок слить. Затем пережарить лук в подсолнечном масле до темно-золотистого цвета, после чего лук убрать, а этим горячим маслом полить морковь и сразу добавить тертый чеснок, красный молотый перец и перетертые в порошок семена кинзы (кориандр) по вкусу. По этому же рецепту можно приготовить салат из всех остальных овощей.

Дарите женщинам цветы Первые посланцы весны

Скоро женский праздник и традиционный подарок на 8 Марта - букетики желтых пучков мимозы - первых посланцев весны. Но многие ли знают, что на самом деле мимоза - маленький кустарник с розоватыми клубками соцветий и пальчато-перистыми листочками, которые обладают удивительным для растений свойством - реагировать на прикосновение. Если неосторожно дотронуться до листа настоящей мимозы, он быстро сложит свои дольки, а при сильном щелчке и весь поникнет (не отсюда ли пошло выражение "стыдливая мимоза"?). А до листьев нашей "мимозы" сколько ни дотрагивайся, они даже не заметят.

Настоящее название этого растения - акация, акация серебристая, или, правильнее, подбеленная. Родина ее - Юго-Восточная Австралия. Это вечнозеленое дерево с толстым зеленоватым стволом 10-15 метров высоты и пышной раскидистой кроной. Во время цветения (в феврале или начале марта) все дерево покрывается ярким золотис-

то-желтым пухом соцветий.

Цветки акации - не только красота, но и источник множества полезных веществ. Самый ценный продукт, получаемый из них, - применяемое в косметике конкретное масло, сложная смесь разнообразных веществ с запахом амбры. Но главное, из-за чего разводят подбеленную акацию, - это камедь, клейкое вещество, которое выделяется из трещин ее коры, как смола из наших северных елок. Раствор камеди применяют внутри как обволакивающее средство, она замедляет всасывание различных лекарств и этим продлевает их действие.

Вот такая "мимоза" - и красивая, и полезная.



Внимание!

С 27 февраля по 6 марта в городе Новопавловске

Краснодарский филиал "Микрохирургия глаза" Святослава Федорова проводит полную диагностику зрения и отбор на оперативное лечение.

Новейшее оборудование ведущих западных фирм и специалисты высокой квалификации позволят точно определить заболевание органов зрения.

Подбор очков, льготы на диагностику и оперативное лечение.

ЗАПИСЬ ПО АДРЕСУ: ул. Кирова, 35, ЦРБ, административный корпус, каб. №7, телефон: 4-29-07.

3-4 (005153)

Ответы на кроссворд, опубликованный 24 февраля. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Беларусь. 8. Бородино. 9. Дедовщина. 10. Юсов. 12. Амур. 13. Волга. 15. Матрос. 17. Россия. 18. Винокур. 21. Монгол. 22. Колчак. 23. Исаев. 25. Плен. 26. Цель. 27. Командарм. 29. Старшина. 30. Корнилов.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Рейхстаг. 2. Брод. 3. Асадов. 4. Родина. 5. Рота. 6. Амикушия. 11. Верещанин. 12. Аустерлиц. 14. Лимонка. 16. Ствол. 17. Рюрик. 19. Доблесть. 20. Бакланов. 23. Измена. 24. Власов. 27. Каша. 28. Мина.

Это интересно: Старые русские меры

Деньги

Полушка - четверть копейки.
Деньга - половина копейки.
Копейка - сотая часть рубля.
Грош - монета в 2 копейки.
Алтын - монета в 3 копейки.
Пятак - монета в 5 копеек.
Гривна - монета в 10 копеек.
Полтина - монета в 50 копеек.

Рубль - 100 копеек, или 2 полтины, или 10 гривен.

Меры длины

Верста - 500 саженей, чуть больше 1 км.
Сажень - 2м 13 см.

Аршин - около 71 см (третья часть сажени).
Лядь - расстояние между растянутыми большим и указательным пальцами - 18 см (четвертая часть аршина).
Вершок - 4,5 см (четвертая часть ляди).

Меры веса

Пуд - 16,38 килограмма (или 40 фунтов).
Фунт - 410 граммов.
Золотник - 4,3 грамма (этой гирькой взвешивали лекарства и драгоценные металлы).

Новопавловский ИНКУБАТОРИЙ предварительно выписывает и реализует СУТОЧНЫХ ЦЫПЛЯТ (мясо-яичное направление) по цене 4 рубля за голову.

Справки по телефонам: 2-08-56, 2-13-57.



2-2 (005157)

Производственно-коммерческое предприятие «МИРАЖ» сообщает о своей ликвидации.

(005156)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания и печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.